

盡是感謝

又是一個深沈的夜，四周一片寂靜。回想過去這兩年來，多少個寧靜的夜晚以及 George Winston 的「December」鋼琴音樂聲陪伴著我度過每個撰寫論文的日期。今晚的寂靜，讓我有種莫名的興奮與感動，除了看著眼前這本即將列印裝訂的論文心中所充滿的喜悅之外，心裡所充滿的更是對於與我一起完成論文的這些人的感謝。

首先最要感謝的人，是恩師趙長寧教授這兩年來的教誨與關懷，我從老師的身上學習到身為一位學者應有的學術態度與教學熱忱，看著老師行事曆上滿滿的會議、演講以及與學生們的 meeting，總令學生不忍打擾，然而老師仍不厭其煩的利用週末耐心的細讀我的論文，並與我一起討論論文。在論文的指導方式上，老師給了我許多自由開放的空間，培養我多元思考與問題解決的能力，使學生在學術之路上得以成長前進。

在此，也要感謝邱皓政教授與陳世佳教授兩位口試委員。謝謝邱老師在我論文撰寫期間不斷在概念與統計上的指導；謝謝陳世佳老師所提供的寶貴意見與建議，也謝謝您們肯定了我的論文的優點，並給予我的鼓勵。

另外，亦要感謝所上的靳知勤老師與李信良老師對於學生在課堂上的教導與提攜，以及感謝所辦的岱莘與莊先生對於我的照顧。還要感謝陪伴我兩年的碩士班同學：美惠、玉容、純菁、聖禱、勇男、紫原、孟錡、順昇，因為有你們，使得我的研究生生涯一點也不孤單。此外，也要感謝所有在我生命以及論文寫作過程中付出過的每一個貴人，謝謝您們！

最後，我要將這本論文獻給我親愛的家人，尤其感謝我的父母親，是您們在背後默默的支持、關愛以及無條件的栽培，使我更加勇敢的在自己想望的天空中自由的遨翔；也要感謝大姊倖如、大妹麗蓉、弟聖傑、小妹芳怡以及即將成為我

們家人的鈺芳，因為有你們在我論文寫作期間幫忙照顧爸媽，以及不斷對我的關心，如果碧芳能有今日一絲的成就，完全是屬於你們的！

學術的生涯是一條漫長且孤獨的路，進入研究所是我踏入學術殿堂的第一步，而完成碩士論文即是我在這個舞台上所面對的第一個挑戰，此刻，我已經通過了這項考驗。偉大的希臘哲學家蘇格拉底有句名言：「吾非智者，吾只愛智而已」，接下來，我亦會帶著一顆積極追求知識與夢想的心，開放已知，去擁抱未知，繼續為自己出征！

這一刻，我知道我對於自己的人生又跨越了一大步，即將朝著另一個夢想前進。